

# 淮陰報

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

引导 服务 贴近



星期三 2021年4月  
农历 辛丑年三月初十

21

淮阴报电子版: <http://hybszb.newshy.net>

“爱淮阴”APP

幸福淮阴微信公众号

“淮阴融媒”抖音号

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴区融媒体中心编印

总第4104期

## 打造宣讲“N+”课堂,让党史“飞入寻常百姓家”

——我区分层分类开展党史专题宣讲活动

■ 通讯员 支梅

连日来,我区在党史学习教育中聚焦“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,依托红色资源,组建宣讲团队,创新宣讲模式,打造“N+”多彩课堂,分层分类开展党史专题宣讲活动,让党史“飞入寻常百姓家”,实现基层党员党史学习教育“全覆盖”。

打造“实境+情境”课堂,传递红色力量

“大家请看,这里是根据当时的战争场景做出的模型,从这位战士的动作、表情上我们可以想象当时的战斗场面有多么壮烈……”4月13日上午,新四军刘老庄连纪念馆内,宣讲员的生动讲解,把人们带入到战火纷飞的峥嵘岁月,身临其境地体会到革命先烈不畏强暴、英勇顽强的战斗精神。

自党史学习教育以来,我区充分发挥刘老庄红色资源优势,依托新四军刘老庄连纪念馆、纪念馆,打造党史学习教育实境课堂。组建4人宣讲团,还邀请李云鹏烈士亲属李爱云、刘老庄村老支书金成明以及青少年学生等先进模范代表到纪念馆开展义务宣讲,壮大宣讲队伍,广泛开展党史宣讲,在润物无声中给人以滋养,在实境宣讲中传递红色力量。截至4月14日,该实境课堂已累计接待党史学习教育团队170余批次,其中党员

干部6000余人次、青少年学生2.2万余人次。

开设“名师+名嘴”讲堂,发出时代强音

4月13日下午,区财政局党史学习教育专题宣讲正在举行。区委宣讲团成员、区委党校副校长周凯以“百年大党与中国巨变——解码中国共产党为什么‘能’”为题进行集中宣讲,从光辉的历程、伟大的奇迹、历史的启示等三个方面进行了详细阐述。

这是周凯的第19场宣讲,该局的学习讲堂也是我区在党史学习教育中开设的名师讲堂之一。自党史专题宣讲开展以来,我区依托区委党校师资力量以及党史专家、百姓名嘴组成31人的区委宣讲团,开设“名师+名嘴”讲堂,采取集中式和点单式相结合方式进行党史宣讲,发出时代最强音。目前,全区已举办党史专题宣讲68场。

名师讲堂场场爆满,百姓名嘴亦受欢迎。南陈集镇双庄村党总支书记、村委会主任、百姓名嘴宣讲团成员李凤君这几天格外忙碌:先后完成双庄村、区商务局等单位的党史宣讲,又在为下一场淮州中学的宣讲作准备,“通过党史宣讲,不断增进广大党员的认同、思想认同、理论认同、情感认同,切实增强‘四个自信’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。”

组建“文艺+宣讲”小分队,讲好党史故事

“好好好!”4月10日上午,王家营街道“学党史、感党恩、办实事、开新局”首场文艺宣讲在沈渡村精彩上演,情景歌舞《看看看看中国》《我的刘老庄》、红色歌曲联唱《唱支山歌给党听》《十送红军》等、男声独唱《畅想“十四五”》《撸起袖子加油干》、现代舞《美好新时代》《美丽中国梦》等15个节目轮番上演,赢得现场观众的阵阵叫好和热烈掌声。

为了庆祝中国共产党百年华诞,让党史学习教育接地气,王家营街道邀请淮安市文工团与街道文化站和相关文艺团队合作,突出传承红色基因主题,精心编排党史宣讲文艺节目,组建党史文艺宣讲小分队,奔赴所辖13个村居、小区、广场,开展学党史文艺宣讲村行活动,用群众喜闻乐见的文艺表演讲述党的故事,用群众喜闻乐见的文艺表演讲述党的故事,让党史学习教育接地气、有“土味”,讲得好、传得开,为开启淮阴发展新征程凝聚磅礴力量。



■ 融媒体记者 周俊岐 通讯员 董海龙 刘闯

本报讯 近年来,徐溜镇围绕农房改善目标任务,精心谋划,精细安排,精准改善,全力推进农房改善工作,切实将农房改善这项惠民工程、民心工程落到实处。

创业社区位于徐溜镇西北角,是一个新型农村社区。蔚蓝的天空下,一排排、一栋栋两层小楼拔地而起,白墙灰瓦,错落有致。近日,记者来到居住在创业社区的张雨贵家中,他正忙着打扫卫生。118平方米的两层半小洋楼,干净、明亮、整洁。张雨贵兴奋地说:“在春节前就拿到了钥匙,最近一直在装修。以后小孩回家也有地方住了,房子户型好,面积也大,我们非常满意。”

良好的人居环境是新型社区建设的内核,也是吸引群众落户的主要载体。据了解,创业社区采取了“新江淮”建筑风格,以新旧材料并置的方式、传统中式建筑的形式来转换当代农村建筑,规划面积46.43亩,拟建约1.43万平方米、111套低层住宅,3月中旬该项目已全面竣工,目前进入交付阶段。创业社区负责人周兴举介绍:“我们顺应群众对美好生活的期待,立足维护农民利益,打造适应现代生活、体现乡村风貌的宜居家园。”

在农房改善过程中,创业社区充分考虑农民生产生活需要,按照“五通八有”“十到位”标准加强基础设施配套建设,同时配套建设了党群服务中心、新时代文明实践站、老年活动中心和综合服务中心等功能室,让农房建得放心、让农民住得舒心。

产业兴旺是乡村振兴的核心。创业社区注重产业布局,在社区东北部有葡萄种植园,规划发展特色瓜果大棚种植基地,可为周边群众创造就业条件,增加群众收入。同时流转1500余亩土地,引入新品种瓜蒌、菊花,打造新型菊花基地,带动周边村民就业,真正让群众搬得出、留得住、能致富。

据了解,徐溜镇目前共实施了四个农房改善项目,分别是吴江社区、创业社区、汤集佳园东、西苑社区,徐溜人家社区,总共建设463套,已全部竣工交付。徐溜镇根据农房改善项目周边的自然资源条件,规划了特色稻米、中草药种植、商业街区,让搬迁群众能就近就业。新居加上家门口合适的就业岗位,无疑给农民带来了一份“幸福套餐”。



徐溜镇农房改善改出「满满的幸福感」



### 万株映山红 映红古淮河

4月19日,在我区古淮河畔的滨河映山红景观带,工人正在养护盛开的映山红。近日,景观带上的6万多株盛开的映山红营造出红色花海的壮美奇景。

■ 融媒体记者 刘须连



### 从“血管再通”到“血管再造” 实现“介入无植入” 我市首例心脏可吸收支架 在市一院完美上岗

■ 通讯员 王树文 王玉玲

4月12日,淮安市第一人民医院内科主任张喜文团队成功为患者植入一枚生物可吸收支架,这是我市首例生物可吸收支架植入术,该项技术解除了患者对于“金属心”的担忧,为患者带来了福音。这项技术的成功应用,标志着市一院冠心病介入技术达到了新的水平,成功进入“可降解”时代!

患者为47岁女性,因“反复胸痛胸闷5年,加重1周”为主诉就诊于市第一人民医院内科,入院后完善冠状动脉造影检查提示:LM正常,LAD近段血管90%狭窄,LCX及RCA未见狭窄。市一院内科介入治疗团队严格把握适应症,和患者及家属沟通后,于LAD病变处植入一枚药物可吸收支架,术后血管内超声检查提示支架贴壁良好。

冠心病是严重威胁人类健康的杀手之一。目前,冠心病的主要治疗方式是药物治疗、经皮冠状动脉介入治疗(PCI)以及外科冠状动脉旁路移植手术(冠脉搭桥)。PCI发展先后经历了单纯球囊扩张术、金属裸支架和药物洗脱支架三个时代。而植入生物可吸收支架是一项令人鼓舞的新技术,它是高分子聚合物材料制成,具有可被完全降解吸收的特点,在2-3年内完全降解成水和二氧化碳,可以避免金属支架长期存在而造成的冠状动脉金属化,解除了金属支架对于血管弹性的束缚,有利于恢复血管正常舒缩功能和弯曲功能。可吸收支架还有不良反应少、心绞痛发生率低以及血管再堵塞可重复放置支架等优点,并且具有磁共振/CT相容性好等优势,尤其适合年轻患者以及对金属过敏的患者。随着国产生物可降解支架的上市,我国介入心脏病学已经真正意义上迎来第四次变革。

市第一人民医院生物可吸收支架这一新技术的开展,为广大冠心病患者提供了一种新选择,实现了“血管再通”到“血管再造”,“介入无植入”,标志着淮安市第一人民医院内科的诊疗水平迈上了新的台阶。

### 区行政审批局: 多措并举助推建设项目审批改革

近日,区行政审批局以“便民、规范、阳光、高效”为服务理念,深入推进工程建设项目审批改革,用心打造服务之窗、改革之窗,精准服务企业,走出一条项目审批的创新路径。

一张清单申报,一套图纸流转。对申请材料进行细化,为申请人提供工程建设项目审批咨询、指导、协调和代办等服务,帮助企业了解审批要求,提高申报通过率。面对材料重复需要、企业缺少备份等情形,申报系统帮助企业将方案、文件一并上传到工改系统,供各环节使用,实现图纸资料共享,减少企业重复申报。

为重要、重大项目开辟绿色通道。对涉及国计民生的重大项目实行“即时申报、即时受理、快速办理、快速送达”。在坚持依法行政的前提下,对重大建设项目实行特事特办措施,简洁审批程序,进一步缩短审批时间,为项目争取最大时间效益。

改革与服务并举,推进农房专项建设。一手抓项目审批改革,一手抓重点项目服务,采取集中培训、精准辅导、上门帮办等形式多样的服务举措推进农房专项建设,实现政策红利精准送达、高标准搭建农房专项审批的便捷通道。(王蓓蓓)

### 关于开展“百年谱华章 颂歌献给党”淮阴区青年歌手大赛的通知

各镇街道,区各相关部门:

为庆祝中国共产党成立100周年,在全区唱响中国共产党好、社会主义好、改革开放好的主旋律,现在全区范围内开展“百年谱华章 颂歌献给党”青年歌手大赛活动,具体通知如下:

一、组织机构:

主办单位:中共淮阴区委宣传部  
淮阴区文学艺术界联合会  
淮阴区总工会  
淮阴区融媒体中心  
承办单位:淮阴区音乐家协会

二、比赛时间

2021年4月24日下午2:00。

三、比赛地点

淮阴区银川路小学报告厅

四、参赛报名方式

报名电话:0517-84997890

报名表发送邮箱:

312429847@qq.com

活动联系人:符军

联系电话:13776704772

五、活动安排

1. 参赛对象:全区党员干部群众,年龄在18岁至45岁之间(出生日期为1976年3月25日—2003年5月10日) (下转第2版)

### 让“执法善意”催生“守法自觉”

■ 陈立民

8月1日起,我省将对大客车、7座以上载客客车、出租车、网约车乘坐人员(含后排乘坐人员)未按规定使用安全带的,依法处罚。11月1日起,对其他私家车辆乘坐人员(含后排乘坐人员)未按规定使用安全带的,依法处罚。与其他地方相比,江苏规定的罚款数额并不高,从政策出台到执行有一段时间,以便于百姓适应,可以说较为人性化。

安全带就是生命带。数据显示,在正面相撞、侧面相撞和翻车情况下,安全带可使驾乘人员死亡率分别下降57%、44%、80%。现实中,前排驾驶员和副驾驶座位安全带使用率较高,而后排乘客很多并未养成系安全带的习惯。出台相关政策,引导乘客全程规范使用安全带,对于预防交通事故、提升城市道路交通安全,非常必要。去年7月,江苏对不戴头

盔骑电动自行车行为实施“升级”处罚。这一政策实施以来,头盔佩戴率大幅提升,佩戴头盔日益成为市民出行习惯。这说明,良好的管理有助于道路交通文明习惯的养成。

对道路执法和城市管理而言,罚款只是手段,不是目的。罚款数额不是越多越好,也不是越少越好,关键要看能否切中公众“心理”痛点,获得社会广泛认同。以“安全带开罚”为例,小惩大诫,以儆效尤,目的还是为了增强市民的安全意识。再者,罚款作为诸多执法方式中较为简便易行的一种,也不能过度依赖,而要配合其他方式一起使用。比如,在实施之前的“窗口期”或“预备期”,切实做好相关的宣

传,使自觉系好安全带成为社会共识;在后续实施中要有执法耐心和智慧,可参考首次不罚、首次轻罚、以学代罚等柔性化执法方式,切实

贯彻教育与处罚相结合的原则。相信这份“执法善意”会得到公众的理解,进而催生出“守法自觉”。自觉遵守交通法规,是每位交通参与者的责任和义务。一个新的规定,从出台、实施到成为市民行动自觉,是一个长期的过程,需要精准化执法,需要常态化实施,更需要全社会的共同参与、监督和努力。事实上,安全带并非只和驾驶员、乘坐人有关,道路安全同每个人都息息相关。人人知晓,个个尽责,才能让“系好安全带”成为行为自觉,让安全意识成为一种习惯。

——转载自《新华日报》

